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HVS-ben megjelenő társadalmi szempontok, kritériumok
1. Vezetői összefoglaló a térségről
1.1 A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia jövőképe

Az ipar háttérbe szorulásával, az alternatív piacok keresésével és kialakításával nyílik számunkra lehetőség a kiemelkedésből. A térség gazdaságának újraszerveződése folyamatban van, fő irály vonala a turizmus és az erre épülő gazdaság lesz a meghatározó. Természetesen az egészséges egyensúlyt és szinergiát meg kell teremteni a turizmus, mint ipar, illetve a gazdaság mint az ebből profitáló terület aránya között.

A Tiszazug kistérség és a tervezési területen elhelyezkedő 11 település helyzete a fejlesztési lehetőségek tekintetében jónak mondható. A térség gazdag természeti és épített környezeti értékkel rendelkezik, melynek kiaknázása mindannyiunk közös érdeke és feladata. A térség igen jelentős kulturális hagyományokkal rendelkező népcsoportokat foglal össze. A helyi vidékfejlesztési stratégia végrehajtása következtében a térség kulturális, természeti és gazdasági potenciálja növekedni fog, amely az egész térség felemelkedését hozza magával. A Tiszazug kistérség fő fejlesztési vonalait a természeti értékek illetve a kulturális hagyományok jelölik ki. 

A turizmus potenciálja 2013-ra a véghez vitt fejlesztések következtében nagymértékben növekedni fog, helyi adottságok teljes körű kihasználásával, a régió kiemelkedő célpontja lesz az idelátogató turisták számára. A megvalósított elképzelések következtében az eddig korlátozottan rendelkezésre álló szálláshelyek megfelelő számban és minőségben állnak majd rendelkezésre. Természetesen az térségben található természeti és épített környezet állapota nagymértékben javulni fog, hiszen a versenyképes turisztika alapja az egészséges környezet. Az ilyen módon beáramló plusz tőke nagymértékben fogja javítani főként a kisvállalkozások helyzetét, hiszen rendelkezésre fog állni az az alap, amely a vendéglátásra épülő szolgáltatások kialakításához nélkülözhetetlen.

Térségünkben nagy hagyományai vannak a helyi termékeknek, melyek megfelelő turistaszám esetén kiugrási lehetőséget biztosítanak a helyiek számára. A helyi termékek előállításában helyi vállalkozók és kistermelők játszanak szerepet, mellyel tovább öregbítik a térség hagyományait.

Munkahelyek száma növekedni fog és ezáltal, a jelenleg segélyen és létminimum közelében élők lehetőségei növekedni és az államtól való anyagi függetlensége csökkenni fog. Ennek következtében, főként helyi munkavállalók helyzete fog javulni. A helyi munkavállalók aktív részesei lesznek az integrált vidékfejlesztési politikának, hiszen a helyben élő és dolgozó lakosság fogja alakítani és fejleszteni környezetét, amely a megélhetésének az alapján képezi. A helyben élők érdekeltek lesznek a térség felemelkedésének az elérésében. 

A térség megújuló energiaforrásainak kiaknázása szintén hozzájárul az élhető és tisztább környezetért, mely hosszú távon anyagi megtakarítással jár a térségnek és az államnak egyaránt.

A környező települések integrációs együttműködése szorosabbá válik, mellyel a céltudatos és előre mutató fejlesztések illetve a megvalósítás során felmerülő problémák megoldása könnyebbé válik. A települések önkormányzatai kihasználva a helyi adottságokat és az összehangolt munkájának köszönhetően a turisták számára több napos programokat biztosítanak, mellyel növelhető ez eltöltött vendégéjjelek száma, a tőke beáramlása ezáltal nagyobbá és folyamatossá válik. Lehetővé válik a turizmusra épülő gazdaság kialakítása, amely nem csak a helyi piacokra termelne, hanem országos piaccal menedzselné a térséget.

A HVS-ben foglalt fejlesztési célok megvalósulásával egy komplex, jól működő és a 21. század által támasztott kihívásokra azonnal és jól reagáló rendszer kiépülése valósul meg. Ez a komplex rendszer egyszerre ötvözi a helyi adottságok és igények párhuzamának közelítését a munkahelyek teremtésével és a környezet megóvásával. Illetve a turizmus által gerjesztett vállalkozói munkakedv növekedését (vendéglátás, kis ipari tevékenységek) a munkanélküliség elleni törekvésben.
1.2 Főbb célkitűzések
A térség turisztikai vonzereje a fő kiugrási lehetőségünk. A versenyképes térségi turizmus feltételeit szükséges megteremtenünk. Értékes természeti és épített környezeti értékkel rendelkezik a Tiszazugi kistérség, melynek megőrzésében fő szerepet a turizmusból élő vállalkozók és a helyi lakosság a motivált. Támogatásokon keresztül megteremtjük az emberek foglalkoztatási lehetőségeit, mind a turizmus, mind pedig a rá épülő kisipari tevékenységek tekintetében. A munkanélküliség csökkenésével tehermentesíteni kell a szociális ellátói rendszeren át az államot, amely az ilyen módon felszabadult forrásokat a természeti értékek megőrzésére fordíthatja. Fontos célkitűzés a jelenleg munkanélküli lakosok bevezetése ismét a munka világába oly módon, hogy a térség jellegzetes és hagyományos szereppel bíró termékeit népszerűsítsék és egy külön ágazat képében ebből bevételi forrásokhoz jussanak.

Rendkívül fontos a térség településeinek a szorosabb együttműködésének elősegítése és megteremtése, hiszen összefogással a felmerülő problémák egyszerűbben orvosolhatóak. 

Az együttműködés kialakításával lehetővé válik az ide látogató turisták számára a több napot felölelő programok szervezése is, mellyel a vendégéjszakák száma növekedni fog, ezáltal a beáramló tőke is.

Egységes stratégia kialakítására van szükség mely az említett törekvések megvalósulásának elősegítését hivatott szolgálni, és ezáltal ki kell alakítani a térség újjászerveződött gazdasági struktúráját is.

Fő feladat a növekvő energiaárak és környezetszennyezés miatt, az egyéb, alternatív és megújuló energiaforrások használati arányának a növelése. Ezzel egy időben, költségtakarékosság és környezetkímélő technológiák elterjedését kell előtérbe helyezni. 
Általános célok:
 1.  A Foglalkoztatási helyzet javítása képzések biztosításával és az esélyegyenlőség szem előtt tartásával

2. A vidéki turizmus fejlesztése, új szolgáltatások és új kapacitások kialakításával, létrehozásával, települések együttműködésével és összehangoltságával
 3.  Az épített és természeti örökség megőrzése, falufejlesztés
 4.  Fenntartható és környezetkímélő agrárgazdaság
 5.  A helyi vállalkozások támogatása, együttműködésük, integrációjuk elősegítése, a helyi termékek és szolgáltatások előállításának és marketingjének támogatása
 6.  Önkormányzati szolgáltatások és közösségi közlekedés fejlesztése
 7.  A Foglalkoztatási helyzet javítása képzések biztosításával és az esélyegyenlőség szem előtt tartásával

1.3 A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia felülvizsgálat célja
A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia felülvizsgálatának alapvető célja, hogy válaszokat adjon a HVS végrehajtásának előrehaladása és a HVS által elért eredmények, valamint a helyi, hazai, és globális gazdasági, társadalmi környezetben bekövetkezett kedvezőtlen változásokra. Az egyébként is hátrányos helyzetben lévő települések lakosságánál a gazdasági recesszió hatása az elszegényesedés és eladósodás növekvő tendenciáját mutatja. Vállalkozások mentek csődbe, illetve önerő hiány miatt a meglévő vállalkozások fejlesztésre benyújtott pályázatainak száma csökkent. A 2007-ban megfogalmazott igények mára halmozottan jelentkeznek, hiszen az elmúlt 3 évben nagymértékben csökkent a sajáttőke, fejlesztésekre fordítható pénzmennyiség összege, valamint egyre nagyobb problémát jelent a fenntartás mind három szektorban egyaránt.
1.4 A HVS felülvizsgálat során alkalmazott nyilvánossági intézkedések
1.4.1 HIRDETMÉNY átadása - 2011. február 8. Akciócsoportunk első intézkedésként összeállított egy HIRDETMÉNY-t, melyet  eljuttattunk minden HACS települési önkormányzathoz. 

1.4.2 HACS honlapon való megjelentetés–Tájékoztatás Helyi Vidékfejlesztési Stratégia Felülvizsgálatáról - 2011. február 07.


Letölthető projektötlet adatlap- 2011. február 07.


Hirdetmény megjelentetése – 2011. február 11.
1.4.3 Nyilvános Indító megbeszélés tartottunk 2011. február 16.-án Kunszentmártonban. 1 számú civil, 2 számú vállalkozói és 3 számú közszféra képviselő jelent meg. Az indító megbeszélés alkalmával megválasztásra kerültek a Tervezői Csoport tagjai. A csoport létszáma 9 főből áll.

1.4.4 Megtartott fórumok – 2011. március 1.-től  március 4-ig 7 db lakossági fórum; 
 A felülvizsgálat 1. szakaszának lezárásáig 7 lakossági fórumot tartottunk az Akciócsoport több településén. Minden településre eljutattuk a lakossági fórum meghívóját. Az első helyszín 2011. március 01. 9 óra 30-kor Cserkeszőlőben, Köztársaság tér 1. alatti Polgármesteri Hivatalban került megrendezésre 10 fő részvételével. Majd ezt követően a következő helyeken és időben kerültek megrendezésre a lakossági fórumok:

2011. március 02. 9óra 30; Tiszakürt, Hősök tere 1. Polgármesteri Hivatal. Jelenlévők    száma: 10 fő
2011. március 02. 11 óra; 5464 Tiszainoka, Kossuth utca 2. Polgármesteri Hivatal. Jelenlévők száma: 17 fő
2011. március 02. 15 óra, 5440 Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem. Jelenlévők száma: 9 fő
2011. március 03. 10 óra; 5475 Csépa, Rákóczi út 24. Polgármesteri Hivatal. Jelenlévők száma: 10 fő
2011. március 03. 11.30 óra; 5462 Cibakháza, Szabadság tér 5.Polgármesteri Hivatal. Jelenlévők száma: 10 fő
2011. március 04. 15 óra, 5440 Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem. Jelenlévők száma: 10 fő
Lakossági fórumok során minden alkalommal a felülvizsgálat indokoltságának és maga a HVS összefoglaló ismertetését párbeszéd jellegű megbeszélések követték kérdések válaszok formájában. A fórumok adta lehetőséget kihasználva minden településen projektadatlapokat gyűjtöttünk. Pozitív tapasztalatként nyugtáztuk, hogy a vártnál nagyobb számú érdeklődés volt általában minden helyszínen és a projektötletek benyújtásánál egyaránt.
1.4.5 Tiszazug Tv-ben való megjelenés fórumok időpontjai: 2011. február 25-től - március 04-ig.

Tiszazug Tv-ben való megjelenés fórumok időpontjairól és helyszíneiről. A felülvizsgálat kezdését megelőzően tájékoztatást adtunk ki a térségi tv képújságban mely folyamatosan ment a 1.szakasz utolsó lakossági fórum dátumáig.

1.4.6 Tervezői csoport értekezletek: 2011. február 16 - március 09-ig 3 db értekezlet.
Három tervezői csoport értekezletet tartottunk eddig, melynek az Akciócsoport székhelyén Kunszentmártonban adtunk helyet:

2011. február 16. 16 óra, Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem. A csoport értekezleten 8 fő vett részt a tervezői csoportból, 2 fő a vállalkozói, 2 fő a civil szféra, 3 fő a közszféra képviseletében illetve a TCS vezetőként a HACS munkaszervezet vezetője.

2011. március 02. 16 óra, Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem. A csoport értekezleten 8 fő vett részt a tervezői csoportból, 1 fő a vállalkozói, 3 fő a civil szféra, 3 fő a közszféra képviseletében illetve a TCS vezetőként a HACS munkaszervezetvezetője.

2011. március 09. 16 óra, Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem. A csoport értekezleten 7 fő vett részt a tervezői csoportból, 2 fő a vállalkozói, 2 fő a civil szféra, 2 fő a közszféra képviseletében illetve a TCS vezetőként a HACS munkaszervezetvezetője.

1.4.7 Személyes konzultációk biztosítása ügyfélszolgálat ideje alatt: folyamatos
Személyes konzultációkat biztosítottunk az iroda ügyfélszolgálati ideje alatt. A munkaszervezet irodájában napi szintű konzultációt folytattunk mind személyesen, mind elektronikus, mind pedig telefonos kapcsolat formájában.

1.4.8 Projektadatlap gyűjtése – folyamatos
- Honlapról a dokumetumtár menüpont alatt   letölthető projektadatlap kitöltése, nyomtatása és aláírás után székhelyre való eljuttatása,
- A lakossági fórumok alkalmával kapott projektötletek a megjelentek részéről, 

- Személyesen a munkaszervezeti irodába behozott, 

- illetve postai úton is érkezett.
Beérkezett:

III. tengely – Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése: 
10 db

III. tengely – Turisztikai szolgáltatások fejlesztése: 
6 db

III. tengely – Falufejlesztés: 
22 db

IV. tengely: 
8 db 
Összesen: 
46 db
1.4.9 HACS döntéshozó testület általi felülvizsgált HVS 1. szakaszának elfogadtatásának dátuma: 2011. március 10. 10 óra. Helye:  Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. 1. emelet Tanács terem.
1.5 A HVS felülvizsgálat során elfogadott módosítások
A 2007-ben elfogadott HVS alapjában véve hasonló célkitűzéseket fogalmazott meg. A felülvizsgálat során ezek a célkitűzések kerültek pontosításra a társadalmi- és gazdasági helyzet negatív irányú változásaira tekintettel.

Pontosított célkitűzések megnevezései:

1. Célkitűzés: munkahelyteremtés, tartós munkanélküliek bevezetése a munka világába
2. Célkitűzés: Turisztikai kínálat növelése
3. Célkitűzés: Helyi termékek és hungarikumok újra felfedezése, Helyi termékek és szolgáltatások előállítása és versenyképes értékesítésének támogatása

4. Célkitűzés: Települések együttműködésének javítása
5. Célkitűzés: Tiszazug kistérség természeti- és kulturális örökségvédelme
6.   Célkitűzés: Fiatalok megismertetése a Tiszazugi kistérség hagyományaival
2. Helyzetelemzés
A Tiszazugi-Leader VP NP Kft. területe 11 települést foglal magába, melyek közül 2 város. A térség lakossága 32,950 fő, a városokban élő lakosok száma 15,787 fő. A térség lakossága az elmúlt 3 évben 1231 fővel csökkent, 2011 februári adatok alapján. A Helyi Akció csoport települései Tiszaföldvár kivételével teljes mértékben lefedik a Kunszentmártoni Kistérség területét, valamint a Szolnoki Kistérség területén elhelyezkedő Martfű város tartozik még hozzánk. A HACS térséget 11 település alkotja: Cserkeszőlő, Cibakháza, Csépa, Nagyrév, Öcsöd, Szelevény, Tiszainoka, Tiszakürt, Tiszasas, Kunszentmárton és Martfű.  A Tisza- és Hármas-Körös által közrefogott terület az Észak- Alföldi régióhoz tartozik, a Dél –Alföldi régió mindhárom megyéjével határos. A négy megy e találkozásánál fekvő településeinkre mindig erőteljes vonzást gyakoroltak a környező városok. A kistérség csupán 50-50 km távolságra fekszik két megyeszékhelytől (Szolnok, Kecskemét). Meghatározó szereppel bír a térségen kívüli Csongrád, Szentes, Szarvas. Kedvező a kistérség földrajzi elhelyezkedése. Fontos közlekedési tengelye a 44. sz. főútvonal, amely az ország egyik legjelentősebb Kelet –nyugat irányú tranzitútja. Az Útvonal áteresztő képességét a tervezett új M44-es gyorsforgalmi autóút jelentősen javítani fogja. Területeken észak –déli irányban átszelő 442. sz. és 45.sz. főútvonalak a Magyarországtól délre fekvő országokba irányuló forgalomba kapcsolják be.

Nyugati határa Budapesttől mindössze 130 km-re van, és a fent említett vonzáspontokkal (városokkal) együtt közúton és vasúton egyaránt elérhető.

A kistérség mind a megyei átlagnál, mind a szomszédos térségeknél hagyományosan fejletlenebb. Tipikus elmaradott térségnek mondható, amely településközi kapcsolatai alapján „város és vidék” vonásokat mutat.
A Tiszazug alapvetően és tradicionálisan mezőgazdasági terület.

Szerkezete nagymértékben átalakult. Kitörési pontjai, fejlődési lehetőségei korlátozottak. Az itt előállított mezőgazdasági termékek döntő része máshol kerül feldolgozásra.

Az ipari termelés a városokra  Kunszentmártonra, Martfűre és Tiszaföldvárra koncentrálódik, döntően kis-és középvállalkozások formájában. Az egyéni vállalkozások többsége kényszervállalkozás.

A településeinken élő társadalmi helyzetét elsősorban a kedvezőtlen demográfiai folyamatok (elvándorlás, elöregedés), az egyoldalú gazdaság és infrastrukturális lemaradás határozza meg. 

A gazdasági földrajzi realitásokat figyelembe véve a térség kitörési pontjait a természeti és kulturális értékeinken alapuló, már jó irányba haladó fejlesztések jelentik.

A természeti értékek közül kiemelkedik a termál gyógyvíz kincs, a rátelepült fürdő kultúrával (Cserkeszőlő, Martfű, Tiszaföldvár) és a Tiszakürti Arborétum.

Projekt terveink kiemelten segíthetik a kistérség gyógyfürdő és természet közeli turisztikai vonzerejének fejlesztését. Több településünkön már adottak a lehetőségek az aktív turizmus a lovaglás, horgászat, vadászat és az ökoturizmus kedvelőinek.

A helyi vidékfejlesztési stratégia számolva a lehetőségekkel meghatározta fő fejlesztési prioritásokat és az ehhez kapcsoló intézkedéseket. A stratégia kiindulva a kistérség helyzetéből megoldásokat tartalmaz, melyhez 6 prioritást fogalmaztunk meg. 

A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia 2011. évi felülvizsgálatát indokolttá teszik a 2007 óta bekövetkezett kedvezőtlen változások. Elsődleges változásként fontos megemlíteni, hogy kedvezőtlenül módosult a települések munkaerőt foglalkoztató vállalkozásaik száma. Jelentős mértékben megemelkedett a munkanélküliek száma az elmúlt 3 évben.
A térségen belül a legtöbb vállalkozás a Kereskedelem, javítás szektorban tevékenykedik. A legnagyobb foglalkoztató a feldolgozóipar, villamosenergia, gáz-, gőz-, vízellátási szektor
2.1 A LEADER Helyi Akciócsoport által lefedett terület ismertetése 

2.1.1 A Térség általános bemutatása
A 47 leghátrányosabb helyzetű kistérség közé tartozik a Kunszentmártoni kistérség, melynek települései a következők: Öcsöd, Kunszentmárton, Cserkeszőlő, Szelevény, Csépa, Tiszasas, Tiszakürt, Tiszainoka, Nagyrév, Cibakháza. A Szolnoki Kistérség települései közül Martfű város képezi részét a Tiszazugi – Leader HACS-nak. Valamennyi településre jellemző, hogy a legnagyobb foglalkoztató az önkormányzat. A foglalkoztatás jellemző módjai a közmunka, és a közcélú foglalkoztatás, melyek a munkanélküliség mérséklésének és a munkanélküli lakosság szociális helyzetének javítását elősegítő kezdeményezések. Az önkormányzatok költségvetési hiányából kifolyólag azonban leépítésekre kényszerülnek. A kényszerű leépítések egyik lehetősége a nyugdíj előtt állók nyugdíjazása. 

Az oktatás részben összefügg a nem kedvező önkormányzati lehetőségekkel. A folyamatosan csökkenő gyermeklétszám hatására várható a kisebb települések iskoláinak bezárása, illetve a pedagógusok létszámának csökkentése, esetleges teljes leépítése. Várható tendencia a több település összefogásával működtetett iskolák megjelenése (iskolatársulások), illetve a gyermekek ingázása lakhelyük és az iskola között (többcélú társulás). 

Az egészségügyi intézmények finanszírozása szintén terheket ró a helyi önkormányzatokra, ugyanakkor jellemző a kisebb településekre az orvosi szakellátás hiánya. Ezek gyűjtőhelyei a nagyobb települések (Kunszentmárton, Martfű) melyek egészségügyi centrummal rendelkeznek. Kunszentmárton az ÉAOP4.1.2/B pályázati kiírásán 570, 631 millió forint támogatást nyert a szakorvosi rendelő teljes körű felújítására, melynek előkészületei már megkezdődtek. Az ügyeleti szolgáltatás fenntartása komoly gondot okoz annak díjazása miatt. A kistérség számos településén betöltetlen háziorvosi, és fogorvosi pozíciók vannak. A foglalkoztatásban nincs jelentős szerepük. 

Kulturális téren sincs lehetőség bővítésre, a meglévő kulturális intézmények az esetek túlnyomó részében rossz állapotban vannak, eredeti funkciójukat csak részben képesek ellátni, a foglalkoztatásban nincsen meghatározó szerepük és várhatóan nem is lesz. 

Ezek a települések számottevő iparral nem rendelkeznek, jellemzőek rájuk a mikrovállalkozások, a társas vállalkozások hiánya. Az alapszolgáltatások színvonala elégséges. 

A rendszerváltozás utáni években és napjainkban is jellemző, hogy a térséget, akárcsak Jász-Nagykun-Szolnok Megyét alapvetően elkerülik a befektetők. 
Jelentősebb nagyvállalat nem telepedett meg a térségben. Ennek okai keresendők a kedvezőtlen földrajzi fekvésben, a térség nehéz megközelíthetőségében, az infrastruktúra hiányosságaiban. Elengedhetetlenek ezen helyzet megváltoztatásához a gyorsforgalmi utak és az autópályák. 
Kihasználatlan lehetőségek rejlenek a turizmusban és kihasználatlanok a természeti erőforrások is. Ennek oka a tőkehiányban keresendő, valamint a befektetők hiányában. 

A települések alapvető infrastrukturális elmaradottsággal rendelkeznek, elsősorban az utak, járdák, csatornahálózat, szennyvízhálózat terén. 
2.1.2 A térség környezeti állapota 
A folyók szabdalta domborzat is eltérő a jellemzőnek gondolt alföldi sík vidéktől. A térségben számos holtág található – Tiszaug, Csépa, Cibakháza, Nagyrév, Öcsöd, Kunszentmárton és Szelevény határában. A helyenként nagy felületű náddal borított, de helyenként még nyílt vízzel is rendelkező szikes jellegű lápok költő- és élőhelyet biztosítanak számos nagy testű védett madárfajnak (kanalas gémek, kócsag félék – Tiszakürt, Cserkeszőlő – Nagyfertő, Csépai fertő), kétéltűeknek és a szikes élőhelyek növényvilágának. A rovarvilágból kiemelkedő jelentőségű a Tiszán és a Körösön is június vége felé nagy tömegben megjelenő, a kérész félék családjába tartozó tiszavirág. A térségben számos kunhalom is található. A térségben számos barokk stílusú katolikus templom található a XVIII. századból. Nagyrévnél a feltárt leletek kora bronzkori lakóhelyet jeleznek. 

Nagy hagyományai vannak a mezőgazdasági termelésnek, elsősorban a növénytermesztésnek (fóliás zöldség), szőlészetnek. Míg Martfű az ipari termelés egyik térségi központja volt (Tisza Cipőgyár) és ma is ipari jellegét őrzi (Bunge Rt., Heineken Sörgyár). A tranzitforgalom a 44-es út mentén fekvő települések - a kereskedelem és a szolgáltatások - fejlődéséhez nagymértékben hozzájárul. A térség nagy jelentőségű termálvíz- bázissal rendelkezik és az erre épülő fürdőkkel (Cserkeszőlő, Martfű, Tiszaföldvár). A térség rendkívül kedvező adottságokkal rendelkezik a turizmus tekintetében. 
2.1.3 A térség foglalkoztatottsági helyzete 
A rendszerváltás után a nagy szocialista üzemek megszűntek vagy átalakultak a térségben, a létrejött tőkehiányos mikro- és kisvállalkozások nem képesek felszívni a munkavállalókat. A térségben a szakképzett munkaerőből hiány mutatkozik, jellemző az aluliskolázottság és a nem versenyképes szakmával rendelkezők magas aránya. A hátrányos helyzetű csoportok körében magas a munkanélküliség (romák, nők). A munkáltatók hiánya és a bérek színvonala miatt magas az ingázók aránya. A szakképzés nem a megváltozott viszonyokat követi, nem versenyképes képzési palettát kínál, ezért a máshol szakmát tanulók már nem is térnek vissza a térségbe. Magas a térségben az inaktív, szociális segélyből élők száma. 

A roma etnikum foglalkoztatottsági mutatói a legrosszabbak a térségben, ennek okai az alacsony iskolai végzettség, a hátrányos térségekbe történő koncentráció, a munkaerő-piaci diszkrimináció. 

A munkakultúrára jellemző a munkaerő gyenge mobilitása és hagyománya. Ez elsősorban az idősebb korosztályra jellemző, a fiatalabb nemzedékek számára ez már nem jelent akkora problémát. A szakképzetlenség, illetve a nem versenyképes szakmák miatt más területen az aktív korú munkavállalók nem tudnak elhelyezkedni. Az új helyzethez történő alkalmazkodás, az új iránt tanúsított idegenkedés meglévő jegyek az idősebb korosztály részéről. 

A térség jellemző szakmai csoportjai: a mezőgazdaságban dolgozók, a szolgáltatói szektorban dolgozók – elsősorban kisiparosok -, a könnyűiparban dolgozók, itt elsősorban a térségben nagy hagyományokkal rendelkező cipőkészítő üzemeket emelnénk ki, melyek kisüzemi formában számos településen működnek még, valamint kisebb varrodákat is ide sorolhatunk. Nehézipar a térségben nincs. 
2.1.4 A térség helyzete a vállalkozások szempontjából 

A térségre jellemző a mikro- és kisvállalkozások túlsúlya. A Kunszentmártoni kistérségben található a legkevesebb aktív vállalkozás a régióban, illetve Jász- Nagykun- Szolnok megyében. A vállalkozásokra jellemző a tőkehiány, amely nagyban korlátozza fejlesztési lehetőségeiket és foglalkoztatásban betöltött szerepüket. Az akcióterület tiszazugi részére a mezőgazdasági vállalkozások és a mezőgazdasági hagyományok túlsúlya jellemző, míg Martfűre az ipari hagyományok és a feldolgozóipar. A mezőgazdasági vállalkozások azonban nem foglalkoztatnak nagy létszámban munkavállalókat, inkább az idénymunkák a jellemzőek. A térséget alapvetően elkerülik a nagybefektetők. Martfű ipari parkjában nincs megtelepedett cég, Kunszentmárton ipari parkjában jelenleg 2 cég működik, pedig elhelyezkedése kedvező logisztikai szempontból (44. főút, M5 közelsége, vasút). A szolgáltatási szektorban a térség elmaradottnak számít, egyrészt a szolgáltatások csak a városokban életképesek (több esetben csak a térségen kívüli nagyvárosokban: Szolnok, Kecskemét), a kis településeken, a kereslet alapján nem tudnak fennmaradni

2.1.5 A térség demográfiai helyzete 
A Tiszazug Jász- Nagykun- Szolnok megye és az Észak- Alföldi régió legdélibb szegletében helyezkedik el a Tisza és a Körös folyók által határolt szegletben. Az alföldi falvak legfontosabb természeti erőforrása a termőföld. Hosszú ideig ez jelentette az itt élők egyetlen megélhetési forrását. A mezőgazdaság szerepe ma már nem kizárólagos, de még napjainkban is igen erőteljes. A kistérség területének 79%-a mezőgazdaságilag hasznosított terület, 69%-a szántó. A szántóföldi növénytermesztés legnagyobb részben a „hagyományos” növénykultúrákat, (őszi búzát, kukoricát, napraforgót) takar. A szántóföldi növénytermesztés mellett a kertészet (területaránya 0,2%) térhódítása tovább tart, mivel a folyókkal körbevett, holtágakkal szabdalt térség területe nagyon kedvező feltételeket biztosít a kertészeti kultúrák (fűszerpaprika, paprika, uborka, karfiol, paradicsom, kínai kel) számára. A fóliás kertészet terjedése is megfigyelhető. A lakosság körében nagy hagyományokra tekint vissza a szőlő- és gyümölcstermesztés. A szőlőterületek 90%-a a Cserkeszőlő, Tiszakürt és Csépa külterületén végighúzódó sávban koncentrálódik. Az ágazat jelenleg válságos időket él át. A gyümölcs túlnyomó része a „kiskertekből” kerül ki, nehezítve ezzel a feldolgozóipar minőségi és mennyiségi igényeinek kielégítését. A térség gazdálkodási kultúrájában sosem volt kiemelt jelentősége az állattartásnak. A sertéstenyésztés nagymértékben visszaesett, egyedül a baromfiágazat tekinthető sikeresnek (broilercsirke, pecsenyelúd, pulyka). 

Fontos szerepe van továbbá a szabad munkaerő felszívásában a településeken működő kereskedelmi és mezőgazdasági szolgáltató telepeknek. A térség számottevő iparral nem rendelkezik, a legjelentősebb üzemeket Kunszentmártonban és Martfűn találjuk. 

A kistérség fontos közlekedési tengelye a Kecskemét-Békéscsaba között húzódó 44. sz. főútvonal, mely az ország egyik legjelentősebb kelet-nyugati irányú tranzitútja. Az útvonal jó minőségű, áteresztőképességét az új M44-es gyorsforgalmi autóút jelentősen javítani fogja. A másik kettő, a térséget észak-déli irányban átszelő 442. sz. (Szolnok-Kunszentmárton) és 45. sz. (Kunszentmárton-Hódmezővásárhely) főútvonalak a Magyarországról délre fekvő országokba történő áruszállítást teszik lehetővé. 

A Tiszazug népessége az 1900-as évek mezőgazdasági gépesítése óta csökken. Ezt a folyamatot az 1960 utáni ipartelepítési politika tudta megállítani, mivel sok munkahelyet és képzett munkaerőt igénylő munkahelyek teremtettek. Az elmúlt 100 évben a térség népessége jelentős változásokon ment keresztül, mely érintette annak nagyságát, korösszetételét, tényleges és természetes szaporodását, az iskolázottságot és a foglalkoztatási szerkezetet egyaránt. A térség jelenlegi gazdasága alapvetően a mezőgazdaságra és feldolgozóiparra, illetve az idegenforgalomra épül. Az alágazatokat tekintve elsősorban a mezőgazdasági termékek előállítása, a műanyagipar, a textil- és bőripar, valamint a falusi és gyógyturizmus, illetve a szolgáltatások jellemzők. 

A térségre az elmúlt évek statisztikái alapján a népességfogyás jellemző. A korösszetétel megváltozása következtében a térség öregedő képet mutat. Általánosan jellemző a fiatalok elvándorlása a környező nagyobb városokba, illetve Budapestre. A Tiszazugba az elmúlt években, nagy számban vándorolnak be inaktív, elszegényedett családok, elsősorban romák. 

A kistérség állandó lakossága jelenleg is csökken, ezt igazolják a fenti adatsorok. Különösen nagymértékű népességcsökkenés figyelhető meg a kistérségi központ, Kunszentmárton 
(-2,15%) esetében. Jelentősebb népességnövekedést egyedül Cibakházán találunk, amit a bevándorlók magas száma magyaráz. A térség településeire Cserkeszőlő kivételével, általában alacsony iskolai végzettségű kritikus szociális helyzetben lévő középkorú, vagy idősebb bevándorlók érkeznek. Ez a bevándorlási tendencia (amíg az ingatlanárak a mostani alacsony szinten maradnak), a jövőben várhatóan erősödik, tovább rontva a jelenlegi elöregedett korstruktúrát. 

További probléma, hogy a kistérségi fiatalok jelentős része a fővárosba vagy a környező megyeszékhelyekre költözik. 

A népesség csökkenés másik okozója a természetes fogyás, azaz az élve születések és halálozások közötti negatív viszony. Kistérségi szinten elmondható, hogy a legtöbb településen közel kétszerese a halálozás az élve születésnek. Az alacsony és egyre csökkenő gyermeklétszám a fiatalok elvándorlásával, a kései gyermekvállalással és a gyermekvállalási kedv csökkenésével egyértelműen indokolható. 

A kistérségben lakó roma népesség aránya településenként változatos képet mutat. Míg Cserkeszőlőben, Tiszasason, Nagyréven a becsült érték 0% addig Csépán, Öcsödön, Cibakházán, Kunszentmárton, Tiszainoka 20%-körüli az arányuk. Ez az arányszám várhatóan tovább fog emelkedni 
2.1.6 A térség infrastrukturális adottságai 
A térségben az alapvető infrastrukturális ellátottság megtalálható. A közlekedés szempontjából, megközelíthetőség szempontjából azonban nem megfelelő. A szálláshelyek és vendéglátóhelyek hiánya jellemző. Az egyéb szolgáltatásokhoz kapcsolódó infrastruktúra is hiányos, mint pl.: bankok, szabadidős infrastruktúra, közösségi házak, - terek. 
2.2 A LEADER Helyi Akciócsoport és a helyi partnerség
A Helyi Akciócsoportunk kiemelt fontossággal kezelte a megalakulásunktól kezdve a partnerség kezelését, és annak fejlesztését. A Helyi Akciócsoport összetétele is bizonyítja. hogy minden szektor képviselteti magát, akik részt kívántak venni a LEADER program céljainak megvalósításában. A Tiszazugi Leader HACS 39 tagból áll, 11 önkormányzat, 11 civil szervezet, és 17 vállalkozói részvétellel. A felülvizsgálat során megtartott fórumok és értekezletek ismételten a helyi összefogás hiányára világítottak rá. Ugyanakkor minden részvevő és hozzászóló csak az összefogásban látja a felemelkedéshez vezető utat. Akciócsoportunk továbbra is az alapvető feladatának, küldetésének  tekinti a térség szereplőinek célirányos összefogásának kialakítását és létrejöttét. Tervezői csoport értekezletek alkalmával első lépésként fogalmazódott meg, hogy a települések, és itt elsősorban az önkormányzatok nyissanak egymásfelé, nem az a célra vezető, ha minden település a település határig gondolkodik és saját haszon szerzés a cél, hanem ha a Tiszazugban lévő összes település együttműködik és tevékenykedik hiszen a cél közös. Akciócsoportunk minden lehetőséget megragad a partnerség kialakítására és fenntartására, kiemelt fontosságú a nyilvánossági lépésekre mint pl.: lakossági fórumok, aktuális információk megjelentetése írott sajtóban és térségi tv-ben, honlap napi szintű frissítése, rendszeres ügyfélszolgálati tevékenység, rendszeres kapcsolattartás pályázókkal és pályázni vágyókkal, napi szintű kapcsolattartás a Kistérségi Társulással, a Települések Szövetségével, Iparkamarával, Falugazdásszal és a települési önkormányzatokkal.

2.3 A LEADER megvalósítás során elért eredmények áttekintése
A Tiszazugi –Leader Nonprofit Kft. területéről az első körös III. tengely négy jogcímre 32 pályázat érkezett benyújtási határidőn belül. A 32 beérkezett pályázatból 6 pályázat került elutasításra, 26 db pályázat pedig támogatásban részesült. A Tiszazugi – Leader Helyi Akciócsoport településein így a Mikrovállalkozások fejlesztésére, 11 vállalkozó benyújtott kérelme alapján 145. 364 065 Ft, Turisztikai tevékenységek ösztönzésére 4 benyújtott kérelemre 67. 208 003 Ft, Falumegújítás és fejlesztésre 7 támogatásban részesült kérelemre 116. 868195 Ft, valamint Vidéki örökség megőrzésére 4 támogatott kérelemre: 123. 868 195 Ft támogatást vehetnek igénybe a nyertes pályázók. A négy jogcím 26 nyertes támogatási kérelmére a Tiszazugi – Leader Helyi Akciócsoport térségében összesen: 453. 308 458 Ft támogatás kerül kiosztásra.

A Tiszazugi – Leader Nonprofit kft. taggyűlése az MVH előzetes támogatási listája alapján a döntés végső kialakítása során arra törekedett, hogy a gazdasági válság hatására a fennmaradással küzdő kisvállalkozóknak tudjon minél több támogatás nyújtani. Illetve a döntés során figyelembe vettük azokat a szempontokat a támogatási kérelmek esetében, amelyek új munkaerő felvételével járnak. Így a közeljövőben ezekből a támogatási forrásokból a hátrányos helyzetű településeinken új munkahelyek jönnek létre.

A nyertes pályázati elképzelések megvalósulásával a térségben több vállalkozó tud pályázati forrásból új, modernebb eszközöket vásárolni, amivel a magasabb színvonalú elvárásoknak tudnak megfelelni, így biztosítva vállalkozásaik számára a piacon maradást. Egy- két üzlet megújuló belső térrel várja majd a vásárlókat, megújul 3 templomunk (Csépa, Öcsöd és Tiszakürt), sportpálya (Csépa), régi rossz állapotú buszmegállók (Tiszainoka) kerülnek felújításra, idősek klubja épületének (Tiszainoka) renoválása és korszerűsítésére kerülhet sor, bővülnek turisztikai szálláshelyeink (Nagyrév, Cserkeszőlő) amellyel még jobban kihasználhatjuk a térségünk adottságait. 

Az elnyert Uniós források lehetőséget nyújthatnak a gazdasági válságból való kilábalásra, de mindenképpen anyagi hátteret biztosítanak elképzeléseik, ötleteik megvalósításához. 

A IV –es tengely keretén belül meghirdetett 7 célterületből 5-re érkezett támogatási kérelem, ezek a következők: 

1. Közösségi célú fejlesztés - Általános Iskolás korú gyermekek felügyelete, foglalkoztatása iskolaszüneti időszakban 
      
     

3 db beérkezett kérelem
12 643 512 Ft összegben.

2. Vállalkozás alapú fejlesztés- Vállalkozások marketing tevékenységeinek ösztönzése, támogatása; 

                                           

2db beérkezett kérelem
2 681 640 Ft összegben.

3. Képzés- Helyi foglalkoztatási igényekhez igazodó nyelvi és informatikai képzési programok szervezése
                                                     

1 db beérkezett kérelem
4 988 878 Ft összegben.

4. Térségen belüli együttműködés - Komplex térségi turisztikai szolgáltatások fejlesztése
                                                                            

1 db beérkezett kérelem
6 000 000Ft összegben.

5. Rendezvény - Térségi fesztiválok és rendezvények támogatása
8 db beérkezett 
2 db elutasított kérelem
29 022 801 Ft összegben.
2.4 A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia felülvizsgálatának indokoltsága
Az egyedi arculatokkal rendelkező település-együttesből álló Tiszazugi LEADER Helyi Akciócsoport legfőbb küldetése, hogy dinamikus fejlődésnek induljon a térség. Ehhez kisebb léptékű, sokrétű és nagyszámú fejlesztések szorgalmazására, a természeti értékek megőrzésére és fenntartható fejlődésének biztosítására van szükség. Az oktatás, képzés, kommunikáció, információáramlás, együttműködés típusú projektek elsődlegessége mellett megvalósuljon a társadalmi-gazdasági felzárkózás, az infrastrukturális hiányok pótlása, mely folyamatában a térség vonzóvá és élhetővé válhat a lakosság számára. Vonzóvá és nyereséggel kecsegtetővé válhat a befektetők számára, vonzóvá és számos igényt kielégítővé válik az ide látogató turisták számára. 
2.5 SWOT elemzés 

A térség legfontosabb problémája a munkanélküliség. A mezőgazdasági termelés megléte mellett az ehhez kapcsolódó feldolgozóipar hiánya. Jellemző a szakképzett munkaerő hiánya (elvándorlás és a nem versenyképes szakmával rendelkezők miatt), a szakképzés jellege nem az aktuális munkaerő piaci igényekre reagál. Inaktív, elsősorban roma népesség növekvő aránya. A térség elhelyezkedését tekintve peremhelyzetben van. A szolgáltatások elérhetősége nem megfelelő, a kkv-k tőkehiánnyal rendelkeznek, sok a kényszervállalkozás. Hiányzik a térségmarketing, a webes megjelenés nem jellemző. Az árvizek (Körös, Tisza) állandó fenyegetést jelentenek. 
Legfontosabb lehetőség: Munkahelyteremtő beruházások betelepüléséhez szükséges infrastruktúra megteremtése. A tőkeellátottság növelése, támogatási koncepciók kidolgozása. Összehangolt turisztikai szolgáltatások, programok kidolgozása. Meglévő termál-, gyógyvízkincs, természetes vizek (Körös, Tisza, holtágak). Földrajzi, természetes adottságok kihasználása. Szakképzés javítása, a piac igényeinek megfelelő szakmák oktatása, a színvonal javítása, versenyképes szakmák, együttműködés a legnagyobb foglalkoztatókkal, jelentős vállalkozásokkal, potenciálisan letelepedő cégekkel. Meglévő mezőgazdasági hagyományok kihasználása (bor, kertészet).
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3. Helyi Vidékfejlesztési Stratégia

 3.1 A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia jövőképe
Az ipar háttérbe szorulásával, az alternatív piacok keresésével és kialakításával nyílik számunkra lehetőség a kiemelkedésből. A térség gazdaságának újraszerveződése folyamatban van, fő irály vonala a turizmus és az erre épülő gazdaság lesz a meghatározó. Természetesen az egészséges egyensúlyt és szinergiát meg kell teremteni a turizmus, mint ipar, illetve a gazdaság, mint az ebből profitáló terület aránya között.

A Tiszazug kistérség és a tervezési területen elhelyezkedő 11 település helyzete a fejlesztési lehetőségek tekintetében jónak mondható. A térség gazdag természeti és épített környezeti értékkel rendelkezik, melynek kiaknázása mindannyiunk közös érdeke és feladata. A térség igen jelentős kulturális hagyományokkal rendelkező népcsoportokat foglal össze. A helyi vidékfejlesztési stratégia végrehajtása következtében a térség kulturális, természeti és gazdasági potenciálja növekedni fog, amely az egész térség felemelkedését hozza magával. A Tiszazug kistérség fő fejlesztési vonalait a természeti értékek illetve a kulturális hagyományok jelölik ki. 

A turizmus potenciálja 2013-ra a véghez vitt fejlesztések következtében nagymértékben növekedni fog, helyi adottságok teljes körű kihasználásával, a régió kiemelkedő célpontja lesz az idelátogató turisták számára. A megvalósított elképzelések következtében az eddig korlátozottan rendelkezésre álló szálláshelyek megfelelő számban és minőségben állnak majd rendelkezésre. Természetesen az térségben található természeti és épített környezet állapota nagymértékben javulni fog, hiszen a versenyképes turisztika alapja az egészséges környezet. Az ilyen módon beáramló plusz tőke nagymértékben fogja javítani főként a kisvállalkozások helyzetét, hiszen rendelkezésre fog állni az az alap, amely a vendéglátásra épülő szolgáltatások kialakításához nélkülözhetetlen.

Térségünkben nagy hagyományai vannak a helyi termékeknek, melyek megfelelő turistaszám esetén kiugrási lehetőséget biztosítanak a helyiek számára. A helyi termékek előállításában helyi vállalkozók és kistermelők játszanak szerepet, mellyel tovább öregbítik a térség hagyományait.

Munkahelyek száma növekedni fog és ezáltal, a jelenleg segélyen és létminimum közelében élők lehetőségei növekedni és az államtól való anyagi függetlensége csökkenni fog. Ennek következtében, főként helyi munkavállalók helyzete fog javulni. A helyi munkavállalók aktív részesei lesznek az integrált vidékfejlesztési politikának, hiszen a helyben élő és dolgozó lakosság fogja alakítani és fejleszteni környezetét, amely a megélhetésének az alapján képezi. A helyben élők érdekeltek lesznek a térség felemelkedésének az elérésében. 

A térség megújuló energiaforrásainak kiaknázása szintén hozzájárul az élhető és tisztább környezetért, mely hosszú távon anyagi megtakarítással jár a térségnek és az államnak egyaránt.

A környező települések integrációs együttműködése szorosabbá válik, mellyel a céltudatos és előre mutató fejlesztések illetve a megvalósítás során felmerülő problémák megoldása könnyebbé válik. A települések önkormányzatai kihasználva a helyi adottságokat és az összehangolt munkájának köszönhetően a turisták számára több napos programokat biztosítanak, mellyel növelhető az eltöltött vendégéjszakák száma, a tőke beáramlása ezáltal nagyobbá és folyamatossá válik. Lehetővé válik a turizmusra épülő gazdaság kialakítása, amely nem csak a helyi piacokra termelne, hanem országos piaccal menedzselné a térséget.

A HVS-ben foglalt fejlesztési célok megvalósulásával egy komplex, jól működő és a 21. század által támasztott kihívásokra azonnal és jól reagáló rendszer kiépülése valósul meg. Ez a komplex rendszer egyszerre ötvözi a helyi adottságok és igények párhuzamának közelítését a munkahelyek teremtésével és a környezet megóvásával. Illetve a turizmus által gerjesztett vállalkozói munkakedv növekedését (vendéglátás, kis ipari tevékenységek) a munkanélküliség elleni törekvésben. 
Jövőbeni fő cél az, hogy 2013-ra Tiszazug Leader HACS térség elinduljon a fejlődés útján és 2020-ra Magyarország egyik legdinamikusabban fejlődő térsége legyen. Ahol emelkedik az életszínvonal, és javul az életminőség, ahol több a munkahely, magasabbak a jövedelmek, versenyképes tudású emberek és versenyképes vállalkozások növekvő teljesítménye gyarapodó jövedelmet biztosít, és célzott méltányos támogatások nyújtanak segítséget a nehéz helyzetben lévőknek, ahol biztonságos, tiszta és jó minőségű a lakókörnyezet, egészségesebb és hosszabb az élet.

A regionális fejlesztéseknek a helyi szükségletekből kiindulva és az országos szintű fejlesztéspolitikai stratégiával összhangban álló intézkedésekkel kell biztosítani az adott térség, régió felemelkedését. Az országos, a regionális és a helyi szintű tervezésnek tehát egymásra építve szolgálnia kell a stratégiai célok teljesülését.

A gazdasági növekedésben betöltött fontos szerepük miatt különös figyelmet kell fordítani a kis-és középvállalkozások fejlesztésére, hiszen ez a szektor alkalmazza a munkaerő legnagyobb részét, fontos forrása a jövedelemtermelésnek, és hozzájárul gazdasági verseny erősödéséhez. Csak a tudásalapú gazdaság és társadalom kiépítése biztosíthatja a tartós helytállást a globális versenyben, ezért az oktatás és képzési rendszereknek alkalmazkodniuk kell a munkaerő-piaci igényekhez, ami e rendszerek tartalmi és szervezeti fejlesztését igényli.

A Tiszazugi Leader Helyi Akció csoport települései részére a kitörés és a fejlődés útjára lépés csak összefogással lehet elérni. A sikeres programokhoz a jó kezdeményezéseken és a szükséges pénzen túl a települések hatékony együttműködésére van szükség

3.2 A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia kapcsolódása a térség szükségleteihez
A Tiszazugi Leader Helyi Akciócsoport 11 települést ölel fel, 10 település a Kunszentmártoni Kistérség területén (Cibakháza, Csépa, Cserkeszőlő, Kunszentmárton, Nagyrév, Öcsöd, Szelevény, Tiszainoka, Tiszakürt, Tiszasas), 1 település a Szolnoki Kistérség területén helyezkedik el, ez a település Martfű. A 2007-2008 óta bekövetkezett gazdasági-társadalmi változások negatívan befolyásolták az egyébként is hátrányos helyzetben lévő települések lakosságát. A resszeszió hatása megmutatkozik a lakosság egyre nagyobb mértékű eladósodásán, a növekvő munkanélküliségen, melyet még tovább súlyosbít az elvándorlás folyamatosan növekvő aránya és az elöregedés.
A Tiszazugi kistérség településein tartott HVS felülvizsgálati fórumok, illetve a tervezői csoport ülések alkalmával lehetőségünk nyílt a térségben élő lakosság valódi igényinek megismerésére és felmérésére is. A visszaérkező projektgyűjtő adatlapok kiértékelése után lehetővé válik a HPME - k kidolgozása. A kiértékelt adatlapok alapján az ÚMVP IV. tengely Leader, illetve ÚMVP III. tengelyre is érkezett megvalósításra érdemes javaslat. Leader-en belül főként különböző képzések (nyelvi, turisztikai szolgáltatások), nyári rendezvények, falunapok, illetve a térség megismerését szolgáló turisztikát megcélzó reklámtevékenységek állnak.

III. tengelyen belül színesebb a kép, hiszen az önkormányzatok által régóta megvalósításra váró fejlesztések, eszközbeszerzések, településkép javító beruházások is szerepelnek. Valamint kiemelt fontosságú feladatnak érzik az önkormányzatok, hogy a költséghatékony és költség megtakarító megújuló energia hasznosítása, amellyel a közintézmények közüzemi számláit jelentős mértékben csökkenteni tudnák, és hasznosabb célokra lenne fordítható. Másrészt pedig a turisztikai célok megvalósulását elősegítő fejlesztések (turistautak) szerepelnek. 

Fontos feladat a helyi kisvállalkozások helyzetének javítása, melyhez a fórumokon szereplő megjelent vállalkozók érdemben is hozzájárultak projektötletek benyújtásával. A vállalkozások főként az általuk végzett tevékenységekhez köthető elavult, gazdaságtalanul üzemelő eszközök lecserélését kívánják elérni támogatások révén. Jelentős igény továbbá az induló vállalkozások támogatása is. Turisztikai szempontból a szálláshelyek kialakítása és turisztikai szolgáltatások nyújtása szintén igényként jelentkezik.

Beérkezett projektötletek illetve a lakossági és tervezői fórumokon megjelentek egységes pályázati kiírásokra vonatkozó javaslatai:

III. tengely – Turisztika: 

· Tiszazugi bronzkori kultúrát bemutatóház kialakítása

· Turisztikai szálláshely kialakítás

· Szabadidős park és többfunkciós csónakázó tó kialakítása

· Vadászturisztika fejlesztésén belül fácán nevelőtelep fejlesztése


 Falufejlesztés:

· Település közintézmények felújítása, 

· Településkép javítását szolgáló építési munkálatok

· Települési sportlétesítmények felújítása, vizes blokk kialakítása

· Közintézmények energetikai korszerűsítése (megújuló energia)

· Megújuló energia hasznosítása pellet - brikett gyártás megvalósítása útján

· Helyi termékek (pl: aszalt gyümölcsök) előállítására szolgáló üzem kialakítása

· Központi piactér építése

· Alacsony végzettségű helyi lakosok foglalkoztatása érdekében üzem létrehozása


 Mikrovállakozás: 

· Kunszentmártoni Tanüzem rehabilitációja. 

· Helyi termékek (pl: aszalt gyümölcsök) előállítására szolgáló épület létrehozása, és ehhez szükséges eszközök beszerzése

· Bio brikettáló üzem létrehozása

· Passzívház létrehozása munkahely teremtés megvalósításával, és ehhez kapcsolódó eszköz beszerzés

· Vezetés technikai tanpálya kialakítása

· Vállalkozások székhelyének felújítása

· Helyi termékkínálat bővítése, és forgalmazásához szükséges eszköz beszerzés

IV. tengely: 


- HACS térség területén felmérés készítése, milyen szakemberekből van hiány és mire lenne igény. A Szakképző Intézmények ilyen irányú képzéseket indíthatnának, hogy célirányosan neveljenek ki diákokat olyan szakmákra, amelynek elhelyezkedési lehetősége van és nem pedig képzett munkanélkülieket (egyirányú képzésekkel egy szakmából túlképzés van).

- Képzés - falusi szálláshelyadó, falusi vendéglátó


 - idegen nyelvi képzés

- Turisztikai marketing tevékenység- kiadványkészítés turisztikai látványosságokról.

- Összefogás a Tiszazug turisztikai fejlődéséért Térségen belüli együttműködéssel a HACS területén lévő települések összefogásával.

- Hagyományőrző tevékenységek, mesterségek, termékek és helyi sajátosságok bemutatását szolgáló rendezvények

-  „Egészségre nevelés”- rendszeresen megjelenő kiadvány készítése

- HACS szintű egységes információs tábla, kialakítása, készítése

- Martfű- Tiszakürt Tisza gát útburkolattal való ellátásának tervezése

- Kerékpár úttervezés

- Munkahely megtartását és vállalási képességet célzó kommunikációs tréning

- Közösségi célú nyári foglalkoztató (iskolai táboroztatás, hagyományőrző táboroztatás (baranta)

- Turisztikai rendezvények által hagyományos falusi tevékenységek bemutatása

- HACS szintű egységes PR anyag elkészítése – reklámfilm a térség népszerűsítésére

-  Csapadékvíz és belvíz elvezetési tervek készítése

Egyéb a térséget érintő fejlesztési stratégiák:

· Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Turizmusfejlesztési Stratégiai Program / 2007-2013 /

· Kunszentmártoni Kistérség Környezetvédelmi Programja /2009-2014/

· Jász Nagy-Kun –Szolnok Megyei Területfejlesztési Koncepció 2010.

· Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Területfejlesztési Stratégiai Program /2010-2013/

3.3 A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia fő célkitűzései
1. Célkitűzés: munkahelyteremtés, tartós munkanélküliek bevezetése a munka világába

A Tiszazugi kistérség és települései a leghátrányosabb helyzetű területek közé tartozik. Hatalmas probléma az itt élő emberek rossz szociális helyzete és a munkaképes emberek kilátástalansága. Az emberek életszínvonalát elsősorban a munkahelyek teremtésével és a csökkenő segélyezések számával lehet tartósan növelni. A térség turisztikai kínálatának növelésével és az erre épülő ipari tevékenységek számának növelésével új munkahelyek kialakítása válik lehetővé. 
2. Célkitűzés: Turisztikai kínálat növelése

Fő feladat a térség természeti és épített környezetének állapotának fenntartása és javítása. A helyi adottságokhoz legjobban illő turisztikai kínálati stratégiát kell megfogalmazni és kidolgozni. A térség kiugrási pontja az ipar és mezőgazdasági szolgáltatások háttérbe szorulásával a turizmus és a rá épülő kisipari vállalkozói tevékenységek. A turisztikai kínálat növeléséhez elengedhetetlen a térségben rendelkezésre álló természeti és épített környezet kulturált állagmegőrzése, állagának javítása és fenntartása a különböző támogatási lehetőségek segítségével. Nagyon fontos, hogy az állagmegőrzésben motiválttá tegyük azokat az embereket, akiknek megélhetése egyenesen arányos a környezet állapotával, hiszen csak a makulátlan környezet vonzza a turistákat.

3. Célkitűzés: Helyi termékek és hungarikumok újra felfedezése, Helyi termékek és szolgáltatások előállítása és versenyképes értékesítésének támogatása

A helyi jellegzetes és kulturális szempontból meghatározó termékeinek menedzselése és előállítása, ezáltal munkahelyteremtés kiemelkedően fontos. Térségünkben számtalan, főként erre a vidékre jellemző termék és népszokás fedezhető fel. Sajnos a globalizáció és a nehéz gazdasági helyzet miatt ezek a nemzetünk számára kiemelkedően fontos elemek elhomályosodtak, egy részük feledésbe merült. Fontos, hogy az idelátogató turistákkal megismertessük nem csak a táj természeti és esztétikai szépségét, hanem bemutassuk kultúrtörténeti hagyományait is. A megfelelően menedzselt és felépített helyi termékek és az ehhez kapcsolódó népszokások bemutatásával egy új gazdasági struktúrát lehet kiépíteni, amely nem csupán önfenntartóvá képes válni, hanem igény esetén a távolabbi piacokon is képes termékekkel megjelenni. Térségünk sok olyan hagyományos helyi termékkel rendelkezik, mint pl.: házi tej, házi túró, sajt, házi disznótoros és füstölt árú, helyi Tiszazugi borok, pálinka, országos viszonylatban egyedül álló cibaki zsíros bodag, csíramálé, aranygaluska, kürtös kalács, házi gyümölcs lekvár(alma, körte, meggy, szilva őszi,- sárgabarack),mézeskalács, házi száraztészta, aszalt gyümölcsök, őstermelői zöldség –gyümölcs, fa nyárfateknő, fatálak, seprű amelyek piacra jutásának elősegítése fontos célkitűzés. A lakosság igénye, ellátottságának jelenlegi színvonala mindenképpen indokolttá teszi az ilyen jellegű piaci kereskedelmi lehetőség megteremtését.

4. Célkitűzés: Települések együttműködésének javítása

A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia felülvizsgálata során újra szembesültünk azzal a jelenséggel, amely bár az előző stratégiai program megoldandó feladatai között szerepelt mégsem sikerült azt maradéktalanul felszámolni, ez pedig a térség településeinek önös érdekeire alapuló politika. Elmondható, hogy gyakorlatilag az együttműködés az ami igazán fontos a világban zajló gazdasági események és folyamatok által felállított akadályok leküzdésére. A Tiszazugi kistérség települései kivétel nélkül rendkívül nehéz és kilátástalan gazdasági helyzetben van. A turizmus mint a térség egyedüli kiugrási pontja a térségben túlságosan szegregált, nem összeegyeztetett. Ebből adódóan, noha a térség igen gazdag természeti, építészeti és kulturális hagyományokkal, az idelátogató átutazók számára nem biztosított a több napos, komplett látogatási rendszer. Fontos, hogy az együttműködés megteremtésével egy összeegyeztetett, minden területre kiterjedő és komplett látogattatási rendszer alakuljon ki. Az együttműködés nem csupán a turizmus, hanem a gazdaság egyéb területein, illetve a nagy volumenű fejlesztések összefogással történő megvalósításában is kialakításra szorul.
5. Célkitűzés: Tiszazug kistérség természeti- és kulturális örökségvédelme
A Tiszazug kistérség igen gazdag természeti és kulturális értékkel rendelkezik. Ezen természeti és kulturális értékek nem csupán az idelátogató turisták számára jelentenek látnivalókat, hanem a térségben élő lakosság életmódját, életvitelét mutatja be reális módon. A természeti értékek állapotának fenntartása és javítása nemzetünk fontos feladata kell hogy legyen, mivel a biodiverzitás fennmaradása hozzájárul az egészséges környezet kialakításához és fenntartásához. A kistérségben számtalan igen ritka (sulyom) és értékes növény- és állatvilág fedezhető fel. A páratlan madárvilág biztosítja a jövőben kialakított tanösvények és megfigyelőhelyek megfelelő kihasználását, mely oktatási célból is igénybe vehető a jövőben. Rendkívül fontos a helyi épített (antropogén) környezet megóvása az utókor számára is, hiszen a fennmaradt jellegzetes épületek és parkok egyfajta kapocsként szolgálnak az utókor és a jövő nemzedék nemzeti összefonódásának. Fontos szempont hogy ezek az építmények a hagyományoknak megfelelően maradhassanak fent, ezért szükséges ezen létesítmények fenntarthatóságának biztosítása pályázati forrásokon keresztül helyi kezdeményezésekkel. Fontos a megújuló és alternatív erőforrások alkalmazásának lehetőségeit megteremteni egyrészt a természet környezeti ártalom terhelésének csökkentése, másrészt a növekvő energiaköltségek miatt, ezáltal a fenntartási költségek csökkentése érdekében.
6. Célkitűzés: Fiatalok megismertetése a Tiszazugi kistérség hagyományaival
A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia felülvizsgálata során  tartott fórumok alkalmával sajnos azzal szembesültünk, hogy a térség településeinek fiatal lakossága nem, vagy csak részben ismeri a térség meghatározó hagyományit, kulturális értékeit. Ez a felvirágoztatni kívánt turizmus tekintetében is igen nagy hátrány, hiszen alapok nélkül nem lehet erre a vonalra sikeresen építkezni. Meg kell teremteni, faluházak és emlékhelyek, kiadványok készítésével, illetve rendezvények, oktatások megvalósításával a helyi fiatal lakosság bevonásával a helyi kulturális nevezetességek megismerésének lehetőségét. Cél továbbá a helyi népszokások, gasztronómiai különlegességek újra felfedezése és oktatása.
3.4 A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia intézkedései
A HVS tervezésekor folyamatosan figyelemmel kell lenni a fenntarthatóság és az esélyegyenlőség elveire (Fenntarthatósági alapelvek c. melléklet). Ez vonatkozik a célkitűzések és intézkedések szintjére egyaránt. A HVS-ben megfogalmazandó intézkedések az ún. HPME (Helyzet-Probléma-Megoldás-Eredmény) struktúrát követik.

Minden megoldási javaslat megfogalmazásakor fontosnak tartjuk átgondolni a mellékletben felsorolt gazdasági, társadalmi, és környezeti fenntarthatósági szempontokat, amelyek közvetlenül (például: szélhajtású öntözőrendszerek kiépítése, csökkentett növényvédő-szer használat támogatása, stb.) vagy közvetve határozzák meg egy HPME tartalmát. 

A HVS-ben felírt HPME-k a következő két csoportra oszthatóak:

1. A forrásallokációban forrással valóban párosított HPME-k

2. Forrással nem párosított, de tartalmilag a HVS szempontjából fontos HPME-k

A 2. típusba tartozó HPME bármely ÚMVP vagy egyéb ERFA, ESZA, illetve más forrásra felírható, amennyiben a HACS által a forrásallokáció szintjén is ellenőrzött LEADER vagy III. tengelyes intézkedéshez való kapcsolódását fontosnak tartják.  

A LEADER-ben összesen 10 HPME írható fel, amelyből legfeljebb 4 db kis értékű fejlesztések támogatását célozza (maximum a teljes forrás allokáció 10%-a értékében!), és legfeljebb 2 db HPME lehet komplex fejlesztést támogató.

A HPME-k tervezésekor valósulhat meg legnagyobb mértékben a HVS komplex terv jellege, mivel az itt ismertetett HPME struktúra jut legközelebb tervezési hierarchia tekintetében a már megvalósítható projektek szintjéhez (de semmiképpen nem egyezik meg azzal). Ennek megfelelően a HPME-hez két irányból lehet közelíteni:

a) a fő célkitűzések szintjéről, azaz a tervezési hierarchia általánosabb fejlesztési területeket leíró szintjeiről,

b) a helyi projektötlet gyűjtésből integrálva, azaz a helyi igények konkrét megfogalmazásai alapján.

A valós folyamat a két irányból érkező igények harmonizálása, a HVS intézkedésben való leképezése.  

Az ÚMVP intézkedéseit tekintve HPME fogalmazható meg és forrás allokálható a következő intézkedésekre: 

III tengely: 

· Falumegújítás és fejlesztés (ÚMVP 5.3.3.2.2.)

· A vidéki örökség megőrzése és fenntartható fejlesztése (ÚMVP 5.3.3.2.3)

LEADER

· A helyi vidékfejlesztési stratégiák megvalósítása (ÚMVP 5.3.4.1.)

· 411, 412, 413 prioritások

Az ÚMVP intézkedéseit tekintve HPME fogalmazható meg, de a jelenlegi felülvizsgálat során (2011.) forrás NEM allokálható a következő intézkedésekre:

· Területközi és nemzetközi térségek közötti együttműködés (ÚMVP 5.3.4.2) 

· Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése (ÚMVP 5.3.3.1.2)

· A turisztikai tevékenységek ösztönzése (ÚMVP 5.3.3.1.3)

Az ÚMVP LEADER tengelyéhez kapcsolódóan az előző szakaszban felsorolt fejlesztési témákhoz megfogalmazott HPME-ket a következő jogcímcsoportokba is be kell sorolni. 

a) LEADER közösségi célú fejlesztés,

b) LEADER vállalkozási alapú fejlesztés,

c) LEADER rendezvény,

d) LEADER képzés,

e) LEADER tervek és tanulmányok.

f) LEADER komplex fejlesztés.  

Az utolsó jogcímcsoporttal kapcsolatban a következő kiegészítésre van szükség:

Komplex projekt: A ’komplex projekt’ a LEADER elvek legmagasabb szintű, legerősebb érvényesítését teszi lehetővé több résztvevő együttműködésével megvalósítandó, több jogcímet igénybevevő projektek együttes, koordinált, közösen tervezett megvalósításával. A komplex projekt  az  a)-e) pontban meghatározott 5 jogcím közül legfeljebb két jogcím kombinációja. 

Példa egy komplex projektre: ökogazdálkodás megvalósítása

„Szedd magad” program, környezettudatosságot erősítő oktatások, s ezekhez kis oktatóterem kialakítása, lovaskocsi járat a falu buszmegállójából a gazdaság bejáratáig, gazdaságon belüli szálláshely, eligazító táblák, a szomszédos erdőgazdaság/lovasközpont/víziturizmussal érintett táborhely közötti kerékpáros/túra útvonal kiépítése, a szomszédos kiserdő rendben tartása, biogazda oktatócsomag, más biogazdálkodókkal való együttműködés. 

a. Látható, hogy az alapprojekt (földterület – gazdálkodó – gazdaság fejlesztése) kivételével bármelyik elem önállóan is ráépíthető az alapra, a projektötletek összessége közös tervezésének és megvalósításának komoly szinergikus hatása van, és a kockázat minimalizálható, viszont széles kedvezményezetti kör bevonását, a közöttük való együttműködést igényli. 

b. Az ilyen komplex projekt megvalósítása munkahelyteremtés szempontjából is kedvezőbb, valamint csökkenti a helyi közösség külső befektetőktől való függését. 

c. A fenti példát tekintve, a komplex projektként való megvalósítás az alap-projekt fenntarthatóságát is erősíti.

d. A fenti komplex projekt egy már megvalósított alapfejlesztésre is építhető, úgy, hogy pl a meglévő gazdaság bevezet egy „Szedd magad” programot (közösségi célú fejlesztés) és egy hozzá kapcsolódó képzési modult (képzés jogcím). 

A HPME kötelező elemei 

· A HPME ÚMVP LEADER jogcímhez rendelése: Minden HPME-t kötelezően be kell sorolni az alábbi LEADER (ÚMVP szerinti) témakörökhöz:

· Versenyképesség 


(411)

· Környezet/földgazdálkodás 
(412)

· Életminőség/diverzifikáció 

(413) 

· A HPME jogcímhez  rendelése

· A HPME-hez rendelt forrás meghatározása

· A HPME HVS célkitűzéshez rendelése: Minden HPME-t be kell sorolni a HVS megfelelő célkitűzéséhez. 

· A HPME kódolása a célkitűzésnek megfelelően például, „A” célkitűzéshez tartozó 1. HPME „A1”.

· A HPME felépítése:

· Helyzet/Adottság: A térség vagy fejleszteni kívánt terület valamely állapota, mely a Helyzetelemzésből levezethető. 

· Probléma/Lehetőség: A Helyzet/Adottság eredményeképpen előálló probléma/lehetőség, melyre a Megoldási javaslat épül. 

· Megoldás: A támogatni kívánt fejlesztés tényleges leírása, melynek eredményeképpen a Probléma megszűnése vagy a Lehetőség jobb kiaknázása várható. 

· Eredmény: Olyan minőségi és számszerűsíthető változás, amely a Megoldási javaslat támogatása eredményeképpen következik be, és a Jövőképhez közelibb állapotot eredményez. 

· Érintett települések köre

Mindegyik elem felírásakor törekedni kell arra, hogy az megfelelő részletességű legyen (hivatkozás a helyzetelemzés adataira, érintett települések köre, számszerűen meghatározott hatások/eredmények,). 

A HPME és a célterület közötti összefüggés

A HPME a HVS hierarchiában legalacsonyabb, azonban a konkrét fejlesztési megoldás megfogalmazását tekintve legfontosabb szintje. A HPME a Vidékfejlesztési Minisztérium által megjelentetett LEADER jogcímrendelet alapján összeállított HPME katalógusban szereplő célterület alapját képezi. A célterületek tervezése során a HPME kiegészül az elszámolható költségek listájával és egyéb, a pályázatok értékelését szolgáló kritériumokkal. 

1.5 Forrásallokáció
A források allokálása az egyes intézkedések (HPME) szintjén történik meg, mivel ezen a szinten döntenek a helyi stratégiát tervezők arról, hogy az egyes intézkedések egymás viszonylatában milyen fontosságúak. 

A LEADER vonatkozásában fontos követelmény, hogy a b) vállalkozási alapú fejlesztésre allokált forrásoknak el kell érniük a LEADER HPME-kre allokált források minimum 45%-át (beleértve a vállalkozási alapúnak kódolt kis értékű HPME-t is!). 

A kis értékű HPME-kre allokált forrás nem haladhatja meg a teljes HVS allokáció 10%-át. 

A Forrásallokáció számításához szükséges táblázatot az IH küldi meg a LEADER Helyi Akciócsoport részére. 

Alább bemutatunk egy példát egy hibás és egy helyes forrásallokációra. 

Magyarázat a jogcímekhez: 

a) 
közösségi célú














b) 
vállalkozási alapú














c) 
rendezvény














d) 
képzés














e)
tervek és tanulmányok














f) 
komplex fejlesztés

Helytelen, mivel 

· a gazdaságfejlesztési arány (vállalkozási alapú HPME-k értéke) nem éri el a 45%-ot,

· valamint a kis értékű HPME értékének aránya meghaladja a 10%-ot.

	II. CÉLKITŰZÉSEK
	A
	B
	C
	D
	
	
	

	III. INTÉZKEDÉSEK (HPME)
	A1.
	A2.
	B1.
	B2.
	B3
	C1
	C2
	C3
	C4
	D1
	
	
	

	HPME besorolása (HVS jogcím szerint)
	a)
	a)
	c)
	e)
	f)
	b)
	d)
	c)
	f)
	d)
	
	
	

	Gazdaságfejlesztési? 
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	
	1
	Darab

	Kis értékű HPME? 
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	
	4
	Darab

	HPME-hez sorolt forrás 
	20
	10
	5
	4
	4
	25
	12
	15
	2
	3
	
	100
	Összesen

	Ellenőrzés (gazdaságfejlesztési arány)
	0
	0
	0
	0
	0
	25
	0
	0
	0
	0
	25
	NINCS RENDBEN
	Min. 45% 

	Ellenőrzés (kis értékűként arány
	0
	0
	0
	4
	4
	0
	0
	0
	2
	3
	13
	NINCS RENDBEN
	Max. 10%


Helyes, mivel 

· a gazdaságfejlesztési arány (vállalkozási alapú HPME-k értéke) meghaladja a 45%-ot,

· valamint a kis értékű HPME értékének aránya nem haladja meg a 10%-ot.

	II. CÉLKITŰZÉSEK
	A
	B
	C
	D
	
	
	

	III. INTÉZKEDÉSEK (HPME)
	A1.
	A2.
	B1.
	B2.
	B3
	C1
	C2
	C3
	C4
	D1
	
	
	

	HPME besorolása (HVS jogcím szerint)
	a)
	a)
	c)
	e)
	f)
	b)
	d)
	c)
	f)
	d)
	
	
	

	Gazdaságfejlesztési? 
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	
	1
	Darab

	Kis értékű HPME? 
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	
	3
	Darab

	HPME-hez sorolt forrás (m Ft)
	15
	5
	5
	4
	4
	46
	6
	10
	2
	3
	
	100
	Összesen

	Ellenőrzés (gazdaságfejlesztési arány)
	0
	0
	0
	0
	0
	46
	0
	0
	0
	0
	46
	RENDBEN VAN
	Min. 45%

	Ellenőrzés (kis értékűként az összeg aránya az összeshez)
	0
	0
	0
	4
	4
	0
	0
	0
	2
	0
	10
	RENDBEN
	Max. 10%


4.Helyi Vidékfejlesztési Stratégiával kapcsolatos intézkedések 

4.1 Nyilvánossági intézkedések, projektötlet-gyűjtés
1.HIRDETMÉNY összeállítása HACS települési önkormányzataihoz való eljutattása, valamint a honlapon való megjelentetése.

2. Honlapunkon a www.tiszazugleader.eu –n ezzel egyidőben közzétettük a Helyi Vidékfejlesztési Stratégia felülvizsgálatának tényét, szakait és célját rögzítő hirdetményt, majd az egyeztetések után a településeken tartandó fórumok időpontjait és helyszíneit is. A hírek menüpont alatt folyamatosan frissítettük a felülvizsgálattal kapcsolatos dokumentációkat, pl: lakossági fórumokról szóló tájékozatató. A galéria menüpontban pedig  az ott készült fotókat is feltöltöttük
3. Nyilvános Indító megbeszélés tartottunk 2011. február 16.-án kunszentmártonban. A x számú civil, x számú vállalkozói és x számú közszféra képviselő jelent meg. Az indító megbeszélés alkalmával megválasztásra kerültek a Tervezői Csoport tagjai. A csoport létszáma 9 főből áll.

Tervezői Csoport Tagjai:

1.Trabach Tibor 
Vállalkozói szféra

2. Makra Tibor
Vállalkozói szféra

3. Forgács László
Vállalkozói szféra

4. Fialka György-Kinizsi Horgász Egyesület
   Civil szféra

5. Samu István- IPOSZ
   Civil szféra     

6. Molnár Bálint-Települések Szövetsége 
   Civil szféra

7. Tálas László –Tiszazugi Turisztikai Szövetség
   Civil szféra

8. Gyói Gábor-Tiszasas Község Polgármestere
      Közszféra

9.Pánczél Ferenc-Szelevény Község Polgármestere
      Közszféra

10. Nagyistókné Kecskés Marietta HACS MSZ Vezető- TCS vezető
4. A felülvizsgálat 1. szakaszának lezárásáig 7 lakossági fórumot tartottunk az Akciócsoport több településén. Minden településre eljutattuk a lakossági fórum meghívóját. Az első helyszín 2011. március 01. 9 óra 30-kor Cserkeszőlőben, Köztársaság tér 1. alatti Polgármesteri Hivatalban került megrendezésre. Majd ezt követően a következő helyeken és időben kerültek megrendezésre a lakossági fórumok:

 -   2011. március 02. 9óra 30; Tiszakürt, Hősök tere 1. Polgármesteri Hivatal,
· 2011. március 02. 11 óra; 5464 Tiszainoka, Kossuth utca 2. Polgármesteri Hivatal,
· 2011. március 02. 15 óra, 5440 Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem,
· 2011. március 03. 10 óra; 5475 Csépa, Rákóczi út 24. Polgármesteri Hivatal,
· 2011. március 03. 11.20 óra; 5462 Cibakháza, Szabadság tér 5. Polgármesteri Hivatal,
· 2011. március 07. 15 óra, 5440 Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem.

Lakossági fórumok során minden alkalommal a felülvizsgálat indokoltságának és maga a HVS összefoglaló ismertetését párbeszéd jellegű megbeszélések követték kérdések válaszok formájában. A fórumok adta lehetőséget kihasználva minden településen projektadatlapokat gyűjtöttünk. Pozitív tapasztalatként nyugtáztuk, hogy a vártnál nagyobb számú érdeklődés volt általában minden helyszínen és a projektötletek benyújtásánál egyaránt.
5. Tiszazug Tv-ben való megjelenés fórumok időpontjairól és helyszíneiről. A felülvizsgálat kezdését megelőzően tájékoztatást adtunk ki a térségi tv képújságban mely folyamatosan ment a 1.szakasz utolsó lakossági fórum dátumáig.

6. Három tervezői csoport értekezletet tartottunk eddig, melynek az Akciócsoport székhelyén Kunszentmártonban adtunk helyet:

2011. február 16. 16 óra, Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem. A csoport értekezleten 9 fő vett részt a tervezői csoportból, 2 fő a vállalkozói, 4 fő a civil szféra, 2 fő a közszféra képviseletében illetve a TCS vezetőként a HACS munkaszervezet vezetője.
2011. március 02. 16 óra, Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem. A csoport értekezleten 9 fő vett részt a tervezői csoportból, 2 fő a vállalkozói, 4 fő a civil szféra, 2 fő a közszféra képviseletében illetve a TCS vezetőként a HACS munkaszervezetvezetője.

2011. március 09. 15 óra, Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem. A csoport értekezleten 9 fő vett részt a tervezői csoportból, 2 fő a vállalkozói, 4 fő a civil szféra, 2 fő a közszféra képviseletében illetve a TCS vezetőként a HACS munkaszervezetvezetője.

7. Személyes konzultációkat biztosítottunk az iroda ügyfélszolgálati ideje alatt. A munkaszervezet irodájában napi szintű konzultációt folytattunk mind személyesen, mind pedig telefonos kapcsolat formájában.

8. Projektadatlap gyűjtése. Az adatlapok gyűjtése több formában zajlott.
- Honlapról a dokumetumoktár menüpont alatt   letölthető projektadatlap kitöltése, nyomtatása és aláírás után székhelyre való eljuttatása,
- A lakossági fórumok alkalmával kapott projektötletek a megjelentek részéről, 

- Személyesen a munkaszervezeti irodába behozott, 

- illetve postai úton is érkezett.
4.2 A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia végrehajtása
Ebben a fejezetben kell ismertetni a LEADER helyi akciócsoport eddigi és tervezett működését és azt, hogy az adott működési mód milyen módon járul hozzá a HVS megvalósításához, valamint a térségi szereplők ösztönzéséhez. 

Be kell mutatni a pályázókat segítő projektgenerálási és szaktanácsadási feladatok térségi szintű megvalósítását és szervezeti rendszerét is. 
A LEADER-szerű működés feltételei:

· terület alapú, multi-szektorális, integrált stratégiák alkalmazása, amelyek célja a helyi gazdasági potenciál egészének hasznosítása,

· alulról jövő kezdeményezések felkarolása,
· a helyi lakosság aktivizálása, bevonása a fejlesztési folyamatokba,
· kapcsolatteremtés, élő kapcsolatrendszer és együttműködés kialakítása a vidéki térségek között a megszerzett tudás és tapasztalatok közös hasznosítása végett,
· az innováció növelése,
· a helyi partnerség erősítése. 
A LEADER helyi akciócsoportok felépítésének biztosítania kell a térség közösségei és gazdasági szerveződései érdekeinek megfelelő hatékony képviseletét. A jogi személyiségű szervezet választott formájának biztosítania kell a végrehajtáshoz és folyamatos fejlesztéshez szükséges átlátható, nyilvános működés lehetőségét. 
5 . Mellékletek

5.1 A HVS felülvizsgálat során végzett tevékenységek
1. HIRDETMÉNY: Akciócsoportunk a felülvizsgálatot egy hirdetmény összeállításával és annak minden település önkormányzatához való eljuttatásával indította.
2. Honlapunkon a www.tiszazugleader.eu –n ezzel egyidőben közzétettük a Helyi Vidékfejlesztési Stratégia felülvizsgálatának tényét, szakait és célját rögzítő hirdetményt, majd az egyeztetések után a településeken tartandó fórumok időpontjait és helyszíneit is. A hírek menüpont alatt folyamatosan frissítettük a felülvizsgálattal kapcsolatos dokumentációkat, pl.: lakossági fórumokról szóló tájékoztató. A galéria menüpontban pedig  az ott készült fotókat is feltöltöttük.

3. Nyilvános Indító megbeszélés: Az első HVS felülvizsgálatához kapcsolódó nyilvános indító megbeszélésre 2011. február 16.-án került sor Kunszentmártonban. A x számú civil, x számú vállalkozói és x számú közszféra képviselő jelent meg. Az indító megbeszélés alkalmával megválasztásra kerültek a Tervezői Csoport tagjai. A csoport létszáma 9 főből áll.
4. Megtartott fórumok: A felülvizsgálat 1. szakaszának lezárásáig 7 fórumot tartottunk az Akciócsoport több településén. Minden településre eljutattuk a lakossági fórum meghívóját. Az első helyszín 2011. március 01. 9 óra 30-kor Cserkeszőlőben, Köztársaság tér 1. alatti Polgármesteri Hivatalban került megrendezésre, melyen 7 fő vett részt. Majd ezt követően a következő helyeken és időben kerültek megrendezésre a lakossági fórumok:

 -   2011. március 02. 9óra 30; Tiszakürt, Hősök tere 1. Polgármesteri Hivatal, Megjelentek száma: 6 fő
· 2011. március 02. 11 óra; 5464 Tiszainoka, Kossuth utca 2. Polgármesteri Hivatal, Megjelentek száma: 12 fő
· 2011. március 02. 15 óra, 5440 Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem, Megjelentek száma: 3 fő
· 2011. március 03. 10 óra; 5475 Csépa, Rákóczi út 24. Polgármesteri Hivatal, Megjelentek száma: 6 fő
· 2011. március 03. 11.20 óra; 5462 Cibakháza, Szabadság tér 5. Polgármesteri Hivatal, Megjelentek száma: 7 fő
· 2011. március 07. 15 óra, 5440 Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem. Megjelentek száma: 5 fő
Lakossági fórumok során minden alkalommal a felülvizsgálat indokoltságának és maga a HVS összefoglaló ismertetését párbeszéd jellegű megbeszélések követték kérdések válaszok formájában. A fórumok adta lehetőséget kihasználva minden településen projektadatlapokat gyűjtöttünk. Pozitív tapasztalatként nyugtáztuk, hogy a vártnál nagyobb számú érdeklődés volt általában minden helyszínen és a projektötletek benyújtásánál egyaránt.
5. Tiszazug Tv-ben való megjelenés fórumok időpontjairól és helyszíneiről. A felülvizsgálat kezdését megelőzően tájékoztatást adtunk ki a térségi tv képújságban mely folyamatosan ment a 1.szakasz utolsó lakossági fórum dátumáig.
6. Tervezői csoport értekezletek: Három tervezői csoport értekezletet tartottunk eddig,melynek az Akciócsoport székhelyén Kunszentmártonban adtunk helyet:
2011. február 16. 16 óra, Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem
2011. március 02. 16 óra, Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem.

2011. március 09. 15 óra, Kunszentmárton, Köztársaság tér 8. Tanácsterem

7. Személyes konzultációk biztosítása ügyfélszolgálat ideje alatt. A munkaszervezet irodájában napi szintű konzultációt folytattunk mind személyesen, mind pedig telefonos kapcsolat formájában.
8. Projektadatlap gyűjtése. Az adatlapok gyűjtése több formában zajlott.  

- A lakossági fórumok alkalmával kapott projektötletek a megjelentek részéről, 

- személyesen a munkaszervezti irodába behozott, 

- illetve postai úton is érkezett.
5.2 Pénzügyi táblázatok

5.3 A nyilvánossági intézkedésekre vonatkozó igazoló dokumnetumok

5.4 Térképek (a térség természeti, egyéb adottságait bemutató térképek)

5.5  Táblázatok (statisztikai adatok összefoglaló táblázatai)

5.6 A térségre vonatkozó egyéb stratégiák listája

5.7 Fenntarthatósági alapelvek

HVS-ben megjelenő társadalmi szempontok, kritériumok

A HVS általános értékei
Helyi fenntarthatóság: Járuljon hozzá a helyi fenntarthatósághoz, azáltal, hogy nemzeti kincsként kezeli az ország egyedülálló mezőgazdasági és természeti adottságait, továbbá segítse a térség termék és nyersanyag, energia behozatal kiváltását;
Globális fenntarthatóság: Járuljon hozzá a globális fenntarthatósághoz, különösen az éghajlatváltozás megelőzése, a biológiai sokféleség megőrzése, valamint a vízkészletek és a talaj megóvása terén;
Ökoszociális vidékfejlesztés: Segítse elő a földhasználat strukturális problémáinak megoldását és a környezetkímélő, természet-megőrző mezőgazdasági szerkezetváltást;
Vonzó vidéki világ: Segítse elő a vidéki életmód javítását, erősítse a vidék megtartó- és vonzerejét, segítse elő a vidék Magyarország megismertetését;
Értékőrző, diverzifikált gazdálkodás: Segítse elő a vidéki életmód, kultúra és hagyományok sokféleségének megőrzését, biztosítsa a kulturális örökség részét képező építészeti, régészeti, néprajzi, településszerkezeti és táji értékek fennmaradását, óvja meg a vidék biológiai sokféleségét és relatíve jó környezetállapotát;
Gondosság és önzetlenség: Biztosítsa a „jó gazda gondossága” elvének az érvényesülését, de nem sértheti más közösségek (pl. az érintett területekkel szomszédos térségek) értékeit és érdekeit, nem vezethet a területi különbségek növekedéséhez;
Etikus működés: Elő kell segítenie az egészséges termékek előállítását, állatjóléti tevékenységet és az etikus termelés és kereskedés kereteinek kialakulását;
Tudatos élelmiszertermelés és fogyasztás: Segítse elő az élelmiszer termékekkel kapcsolatos fogyasztói magatartás javítását és a fenntartható fogyasztási szokások elterjesztését.
A HVS-ben megjelenő környezeti szempontok

Természetmegőrző vidékfejlesztés: Egyértelműen támogatnia kell a természeti értékek, a biológiai sokféleség, a genetikai állomány és a természetes térszerkezet megőrzését;
Ökologikus vidékfejlesztés: A gazdálkodási tevékenységek, valamint a föld- és tájhasználat során az erőforrás-igény és környezethasználat vegye figyelembe a környezet korlátozott eltartóképességét és a helyi természeti adottságokat;
Szennyezés megelőzés, minimalizálás: Törekedjen a szennyezések és a hulladékok kibocsátásának megelőzésére, illetve ahol ez nem lehetséges, e kibocsátások minimalizálására (a helyi környezetet csak az eltartó-képességéig terheli);
Tovagyűrűző negatív hatások minimalizálása: Mérsékelnie kell a mezőgazdaság okozta kedvezőtlen környezeti hatásokat; különösen nem erősítheti az elsivatagosodás, az éghajlatváltozás, a szélsőséges vízjárás, a talajpusztulás kedvezőtlen környezeti hatásait, továbbá nem vezethet a különböző környezeti rendszerek közötti szennyezés-átterhelésekhez;
Dematerializáció: A felhasznált ipari nyersanyagok (pl. műtrágya, növényvédő szer, agrotechnika) és energiahordozók mennyiségét, a szállítási és raktározási igényeket minimalizálni kell;
Újrahasznosítás: Az intézkedéseknek elő kell segíteniük a szennyvizek, a hígtrágyák és a hulladékok, mezőgazdasági melléktermékek újrahasznosítását;
Takarékosság a kimerülő készletekkel: A meg nem újuló természeti erőforrások és lételemek igénybevételét minimálisra kell szorítani;
Értékvédő gazdálkodás a megújuló erőforrásokkal: A feltételesen megújuló természeti erőforrások és környezeti elemek készleteit, állapotát és önszabályozó képességét fenn kell tartani és ezeket csak megújuló képességük mértéke és üteme figyelembevételével lehet igénybe venni ;
Ágazati integráció: Segítse elő a fenntartható közlekedéspolitika, fenntartható energiapolitika, az ökológiai szemléletű tájgazdálkodás érvényre juttatását.
A HVS-ben megjelenő gazdasági szempontok
Prosperáló vidéki gazdaság:
Segítse elő a magas hozzáadott értéket előállító gazdálkodást, a mezőgazdasági ágazat tőkehiányának mérséklését, a gazdálkodás stabilitását és kiszámíthatóságát;
Integrált termékpolitika: Segítse elő az integrált termékpolitika érvényesülését azáltal, hogy a termelői és fogyasztói mintázatok átalakításának iránya az anyag és energia intenzív termékek és szolgáltatások körétől, az anyag és energia szegény, inkább tudás és kultúra alapú termelés és fogyasztás irányába mutasson;
Decentralizált vidékfejlesztés: Nem vezethet a mezőgazdasági vállalkozások indokolatlan koncentrációjához, és elő kell segítenie a vállalkozások sokszínűségét, verseny-egyenlőségét ;
„Termelj helyben, fogyassz helyben”: Segítse elő a helyi piacra jutást, a közösségi önellátást, támogassa a helyi élelmiszer-termelést és forgalmazást;
„Dolgozz helyben”: Segítse elő a helyben foglalkoztatást, a helyi kisvállalkozások fejlődését, a családi, kisközösségi gazdálkodási formák elterjesztését, támogassa a falusi életmód, a hagyományokon alapuló megélhetési formák térnyerését;
Minőségi termékek, innováció: Segítse elő a mezőgazdaságban az innovációt, az innovatív gazdálkodási technikák elterjesztését és a minőségi agrártermelést;
Diverzifikált vidéki termék kínálat: Segítse elő a sajátos értékesítésű, egyedi minőségű termékek (pl. hungarikum) előállítását;
Térségen belüli termelési együttműködések: Erősítse a térségen, településen belüli termék feldolgozási láncolat kialakítását, a termelők, gyártók egymásközti kereskedelmi kapcsolatainak javítását. 

A HVS-ben megjelenő társadalmi szempontok, kritériumok

Helyi  ökoszociális érdekeltség és társadalmi felelősség vállalás: 
Segítse elő, hogy az erőforrások használata felelősségtudatos körülmények között történjen, és a helyi közösségek érdekeit szolgálja. 

Társadalmi méltányosság: Járuljon hozzá a vidéken élők megélhetésének javításához, a szegénység leküzdéséhez, a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok felzárkózásához;
Tudásalapú vidékfejlesztés: Segítse elő a mezőgazdaságban dolgozók képzését, hozzáférését az információhoz és a tudáshoz, segítse a gazdálkodást támogató helyi szellemi kapacitások, szolgáltatások kiépítését;
Társadalmi kohézió: Segítse, hogy a vidéki közösségek kitalálják saját jövőképüket, identitásukat, továbbá támogassa a térségek, települések társadalmi probléma importjának kikerülését (pl. városról kiköltözők vidéki szegregációja);
Szolidaritás, területi kohézió: Segítse elő az élelmiszertermelő és fogyasztó egymásra utaltságának felismerését, valamint a gazdaközösségek és a helyi társadalom kapcsolatának javítását;
Nemzedékek közötti igazságosság és társadalmi esély egyenlőség: Az erőforrások értékvédő, takarékos, hosszú távú szempontokat szem előtt tartó gazdálkodását kell megvalósítani, oly módon, hogy a nők, gyermekek, idősek, fogyatékkal élők esélyegyenlősége is biztosított legyen; 

Társadalmi részvétel: Segítse a gazdatársadalom és az érintett helyi közösségek, civil és szakmai szervezetek részvételét a vidékfejlesztési döntésekben, támogassa a vidéki civil társadalom önszerveződését és fejlődését;
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•Együttműködések erősödése





•Egészségturisztikai szolgáltatások iránti


igények növekedése





•Településeken átnyúló turisztikai folyosók kialakítása


•Két-három napos, 1hetes  utak , turisztikai programok kialakítása





•Az Alföld márkanévvé válása





•A Kistérség integrált fejlesztési programjának megvalósítása





• Helyi termékek menedzselésének lehetősége helyi rendezvények alkalmával





• Új pályázati lehetőségek és források megjelenése








•Gyorsforgalmi közúti elérhetőség hiánya


•A közúthálózat kedvezőtlen állapota


•A magasabb kategóriájú szálláshelyek alacsony száma





•Rövid turisztikai szezon





•Saját erő hiánya


•Marketing tevékenység ,összehangolatlansága


•Komplex turisztikai termékek hiánya


•Települési környezet állapota, elöregedése


•Turisztikai infrastrukturális háttér 


fejletlensége


•Települések együttműködése összehangolatlansága





• Gazdag természeti és épített környezet erőforrásainak kihasználatlansága





• Nagyon magas a munkaképes korúak munkanélküliségi rátája








•Alföldi centrális földrajzi fekvés kelet nyugati tranzitszerep


•Viszonylag érintetlen természeti környezet


• Változatos mezőgazdasági adottságok, tájhoz kötődő agrártermékek


•Mozaikos tájszerkezet


•Tisza, Körös ökoturizmus bázisa


•Kedvező éghajlati, és vízi adottságok, folyóvizek, holtágak


•Gazdag termál- és gyógyvízkincs


•Sokszínű kulturális örökség


•Rangos, hagyományörző rendezvények


• Jelentős számú, alkalmazkodni képes humán erőforrás





• Térségben, illetve közvetlen közelében középiskola és főiskola is működik





• Kistérségben több arborétum is működik, melyek a turizmus fő kiindulási pontját képezhetik





• Gazdag természeti- épített- és kultúrtörténeti értékek











GYENGESÉGEK





ERŐSSÉGEK










