PÁLYÁZATI FELHÍVÁS!
II. Vissza nem térítendő támogatás rendezvényekre, működési költségre és webes megjelenésre nonprofit szervezetek számára
Az Európai Pályázatkezelő és Vállalkozásfejlesztő Alapítvány pályázatot hirdet vissza nem térítendő pénzbeli támogatás nyújtására rendezvényekre, működési költségre és webes megjelenésre nonprofitok számára. 
Az igényelt támogatás összege: maximum 300 000 Ft lehet és 50% önerőt igényel. Kivételt képeznek az Alapítvány által szervezett képzések, ezek esetében a megítélhető támogatás 100 %. A pályázatra egy pályázó csak egy pályázatot adhat be. A pályázat tervezett támogatottjainak szám: 300 pályázó.
A támogatás felhasználható: nonprofit szervezetek közösségi rendezvényeinek, programjainak megvalósítására, nonprofit szervezetek nem bér jellegű általános működési költségeinek támogatására, bármilyen rendezvény vagy weblap megvalósítására, amely a pályázó profiljába illeszkedik. 
A pályázat részvételi feltétele:
Pályázhat minden magyarországi székhelyű alapítvány és egyesület.
Postára adási határidő: 2010. június 22.

A pályázat formája: 
Az egységes pályázati formanyomtatvány a www.eupeva.hu weboldalról tölthető le.

A pályázat benyújtása kizárólag postai úton történhet:
Európai Pályázatkezelő és Vállalkozásfejlesztő Alapítvány
6720 Szeged, Széchenyi tér 9. 
A pályázathoz csatolni kell a tervezett programok, rendezvények becsült költségvetését, a működési költségek tervezett pénzügyi tervét vagy a weblapkészítés ajánlatát. A pályázat támogatottjai elszámolási kötelezettséggel rendelkeznek.

